



车俊在看望“最美教师”时向全省教师致以节日问候

为创新强省人才强省筑牢根基

袁家军一同看望

本报讯(浙江日报记者 王国锋 马悦)在第33个教师节即将到来之际,7日下午,我省在省委大会堂举行“最美教师”事迹报告会。

报告会上,省委书记、省人大常委会主任车俊和省委副书记、省长袁家军看望了报告团成员和全省优秀教师代表。陈金彪、姚健敏、成岳冲、蔡秀军一同看望。

车俊代表省委、省政府向全省广大教师、教育工作者和离退休教师致以节日的问候和崇高的敬意。他说,百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。近年来,全省广大教师和教育

工作者自觉践行习近平总书记提出的“四有”“四个引路人”的要求,在岗位上学而不厌、诲人不倦,专心致志、无私奉献,推动我省教育工作走在前列。教师是最美的群体,教育工作是高尚的职业。今天在座的各位“最美教师”、优秀教师,都是我省教育战线涌现出来的先进人物,是“德高为师、身正为范”的典型人物,你们用满腔热情书写让每一个孩子享受优质教育的责任担当,值得大家学习。

车俊指出,省第十四次党代会提出了努力实现“两个高水平”的奋斗目标,确立了改革强省、创新强省、开放

强省、人才强省的工作导向。要实现省党代会确定的目标任务,特别是建设创新强省、人才强省,根基在教育,关键要有一支高水平的教师队伍。全省广大教师和教育工作者责任重大、使命光荣。希望你们坚守初心、为人师表,怀着对教育事业的无限忠诚和对教师职业的无限热爱,当好学生成长的领路人;聚焦改革、严谨治学,发挥自己的特长,因材施教,不断提高教学效果,培养更多掌握真才实学的有用人才;严于律己、悉心育人,模范履行教师的职业道德规范,以高尚的人格感染学生,以丰富的学识教导学生,

以博大的胸怀爱护学生,树立起人民教师的良好形象。

报告会上,省首批“组团式”教育援藏团领队王伟、浙江农林大学园林学院副教授严少君、嘉兴市特殊教育学校校长时美玲、浙江工业大学化学工程学院党委副书记毛筱媛、淳安县浪川乡双源完全小学校长蒋有兵、衢州市教育局局长徐朝金从不同角度、不同侧面,讲述了爱教育、爱学生的故事,感染了现场在座的每一个人。

报告会以视频形式召开。省市县有关部门负责人及教师代表在分会场参加报告会。

我省200余名教师获师德先进称号

本报讯(记者 张乐琼)9月6日,庆祝第33个教师节暨浙江省第五届师德先进表彰大会在杭州举行。朱柏铭等20位教师获省第五届师德标兵称号,张向荣等186人获省第五届师德先进个人称号,同时追授杭州电子科技大学教师叶兴浩和乐清市大荆镇镇安学校教师陈莹丽省第五届师德标兵称号。

会上,获奖代表分享了各自的从教心得。浙江大学经济学院教授朱柏铭把教书育人作为精神追求,他的课被学生公认为是“一种享受”。杭州江南实验学校教师李明强热爱讲台,坚持做学生成长的领路人,连续9年开设“跑赢初三”系列讲座40场,受众逾万人次。开化县音坑乡中心小学教师徐淑芳扎根农村27年,用心浇灌山间孩子的梦想,尤其关爱留守儿童,积极解决学生的生活和心理问题。

据了解,省师德标兵、省师德先进个人评选活动每两年举办一次,旨在弘扬教师先进,充分发挥他们的示范引领作用,营造尊师重教、见贤思齐的浓厚氛围。本次评选活动是在各市、校层层推荐的基础上,通过微信平台开展网络投票,并组织专家评审,最终确定名单。

乐清成立陈莹丽助学奖教基金

本报讯(通讯员 乐信)9月4日,乐清市成立陈莹丽助学奖教基金,基金起始捐赠额度为70万元,同时向全社会发起募捐倡议。

据悉,该基金由乐清市教育局、团市委、乐清市慈善总会、陈莹丽亲属以及支山村爱心人士郑信宝等联合发起创立,主要用于帮扶贫困学生,助其完成学业,以及奖励为乐清市山区教育事业作出突出贡献的教师。

乐清市委副书记吴松海表示,希望基金运营主体始终坚持围绕一个中心、服务大局,动员全社会关心支持教育事业,促进尊师重教良好风尚的形成,积极拓宽筹资渠道,扩大社会筹资规模,并形成一整套科学合理完善有效的机制保障,架起一座连接捐赠者和受助者之间的感情桥梁。同时,他希望受捐助的学生倍加珍惜社会各界人士的爱心和学习机会,以更加优异的成绩、过硬的本领报效祖国、回馈社会。

我省庆祝第33个教师节

“最美教师”代表现身说法

本报讯(记者 毛雪逸)9月7日下午,我省庆祝第33个教师节暨最美教师事迹报告会在省人民大会堂举行。省教育厅厅长郭华巍出席会议并讲话,省教育厅副厅长丁天乐主持会议。

报告会上,6位发言代表用质朴的语言讲述了他们热爱教育、追求卓越的先进事迹。我省“组团式”教育援藏支教团的45名优秀教师不畏艰辛,努力提升藏区受援学校教育水平。淳安县浪川乡双源完全小学爱心送教团队的12名乡村教师,连续多年送教上门,圆了轮椅女孩的上学梦。衢州市教育系统内的“最美”现象蔚然成风,提振了区域教育的精神风貌。嘉兴市特殊教育学校时美玲躬耕特殊教育岗位30年,她让残缺的生命有尊严地活着,让特殊孩子绽放出特殊的光芒。

浙江工业大学毛筱媛担任高校思政辅导员13年,将立德树人的光荣使命融入日常工作当中。浙江农林大学严少君是浙江省功勋科技特派员,他扎根农村、服务农民,以科技扶贫的方式助力乡村发展。

报告会后,郭华巍首先传达了省委、省政府领导向全省教师、教育工作者和离退休教师的崇高敬意和节日问候,并祝全省广大教师身体健康、节日快乐。

郭华巍指出,教育是社会发展的基石,是人才培养和科技创新的基础。党的十八大以来,省委、省政府一直将教育摆在优先发展的战略地位,不断推动浙江教育事业发展。全省广大教师和教育工作者深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和

治国理政新理念新思想新战略,自觉践行习近平总书记提出的“四有”“四个引路人”“四个相统一”要求,积极弘扬高尚师德师风,在平凡的岗位上聚精会神、专心致志、任劳任怨,把全部精力和智慧都投入到教育教学工作中,开创了浙江教育改革发展的新局面。

郭华巍要求,全省教育系统要认真贯彻落实车俊书记会见教师代表时的重要讲话精神,认真做好下一阶段工作。一要提高教师队伍建设的政治站位,用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑,深刻领会省第十四次党代会精神,认真分析和回应人民群众的呼声和关切。二要拉高教师队伍建设的标杆,把师德师风摆在教师队伍建设的首位,拉高教学能力和教育质量标杆。三要完善教师队伍建设的政策措施,各级

教育行政部门和各级各类学校要把加强教师队伍建设作为教育现代化建设的基础性工程,切实增强责任意识、改革意识、服务意识和宣传意识,努力在浙江“两个高水平”建设和教育现代化建设中作出更大的贡献,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

报告会上,大家一同观看了《做学生成长的引路人——浙江优秀教师礼赞》专题电视片。省委教育工委、省教育厅领导、处室及直属单位负责人,在杭高校(含独立学院)负责人,杭州市教育局负责人、中小学校长和教师代表在主会场参加会议;各市、县(市、区)教育局负责人,相关部门负责人,非在杭高校(含独立学院)负责人,中小学校长和教师代表在分会场参加会议。

宁波开展法治宣传校园行活动

本报讯(通讯员 郑金武 俞齐放)近日,宁波市委宣传部、市教育局等部门联合发出通知,要求在今年9月至12月期间,以“关爱成长 法律护航”为主题,组织开展“五个一”法治宣传校园行活动,营造浓厚的校园法治学习环境。

法治宣传校园行“五个一”活动内容为:赠一本宪法口袋书,以学生喜闻乐见的形式设计制作宪法口袋读本,分批向全市82.1万名中小学生赠送;看一部法治微电影(微电影),挑选一批以青少年为题材的优秀法治微电影、动漫作品,在全市中小学法治课程中安排播放;听一堂法治主题课,遴选一批优秀法治副校长,组建法治教育宣讲团,深入中小学校开展巡回讲课,并录制课堂微视频定期播出;学一首法治歌曲,组织学生学唱由该局挑选出来的15首法治歌曲,让每名中小学生至少会唱一首法治歌曲;写一篇学法体会作文,要求每名学生以“尊法学法守法用法”为主题写作。

该市要求各地各部门各司其职,统筹协调,根据青少年学生的身心特点,增强宣传活动的针对性、启发性和互动性,使青少年学生在寓教于乐中受到法律熏陶,切实提高提高活动实效。



驰骋赛场 激扬青春

连日来,第十三届全国学生运动会火热进行中。截至9月6日14时,本届全国学生运动会共产生奖牌146块,其中金牌52块;田径、游泳各有1人1次1项破赛会纪录。我省共获奖牌13块,其中金牌5块。图为9月6日晚,在杭州师范大学仓前校区举行的男子中学组110米栏决赛。

(本报记者 高亦平 摄)

这辈子只会教书一件事

□本报记者 陈蓓燕
通讯员 兰盛龙

“其实我没什么可采访的。我啊,别的事都做不来,这辈子只会教书一件事。”这是杨树长见到记者的第一句话。

供村中心小学位于龙泉市最偏远和最艰苦的道太乡。杨树长在这里一待就是36年,不做别的,就是教书。平凡的坚守收获了人们的肯定,2013年,他获“浙江最美乡村教师”称号,之后又取得了全国模范教师、省道德模范、省农村教师突出贡献奖、浙江教育年度新闻人物等荣誉。

杨树长说:“我从小的理想就是当老师,曾两次通过了考试,却因先天残疾未能变代课教师为‘正规军’,后来政府破格录取了我,还给了我这么高的荣誉,我很感动,我只有好好教书,才能不辜负党和社会的信任和厚爱。”

采访的那天是8月31日,也是学生新学期报到的日子。

记者在校园里走了一圈,看到食堂地面纤尘不染,学生宿舍里摆着崭新的简易衣柜和鞋柜,还贴心地为女生选择了粉色,男生为蓝色……校长季光伟告诉记者,杨老师整个暑假都没离开过学校,帮忙监督教学楼暑期维修工程,还采购了不少新用品,“他真的是以校为家”。

除了教语文,杨树长是学校的总务主任,负责采购各种食材和用品,管学生的营养餐。因此他常常会去问学生想吃什么,爱吃什么,既满足孩子们的口味,又确保他们吃得有营养。

在学生们的心里,杨老师就像爷爷一样,无论学习还是生活,都无微不至地照顾着他们。四年级学生沈世娟告诉记者:“他经常买东西给我们吃,晚上自习结束饿了,他还会煮面条给我们吃。生病的时候也是他陪着我们看病吃药。”而

学生杨帆则说自己最爱上杨老师的语文课:“教我们写作文时,他会带着我们去观察乡村的四季变化,我才发现自己的家乡原来那么美。”

而在年轻教师眼里,杨树长似乎是万能的。数学教师季丽红说:“我们学校小,10多位教师,40多名学生,后勤的活几乎都是杨老师包了。卫生间的马桶堵住了,宿舍里的电灯不亮了,花草草需要修剪了,只要喊声杨老师,他很快就能搞定。”杨树长的爱人还天天给教师们准备一日三餐。

纵然是荣誉最多的那几年,杨树长也从未想过离开供村中心小学。他习惯了乡村生活,关键是热爱这份职业,工作的幸福感很强烈。近年来,学校办学条件越来越好,还连续4年获得了丽水市小学教学质量奖。杨树长唯一遗憾的就是,自己快要退休了。

在校园的一面宣传墙上,摆着杨树

长获得过的荣誉。教师们每次路过都要驻足一会,他们说,从杨老师身上看到了敬业和奉献,一个人用一辈子的时间把教书这件事做得这么好,身边的榜样让他们更坚定了爱教育的心。

离开学校前,记者跟着杨树长来到学校后面的一块地里。那是他和村民们一锄一锄开垦出来的,如今成了学校的劳动实践基地,既锻炼学生,又可以给师生加些蔬菜。杨树长说,再过段时间毛芋熟了,孩子们就能吃上了。此时,淡淡的夕阳照着杨老师略显佝偻的背影,朴实无华又光彩熠熠。



近日,浙江师范大学教师教育学院“晨风”实践队的大学生发起了“我眼里的五水共治”亲子甯井盖绘画活动。他们带着兰溪市城南小学的学生和家长一起美化城市里的甯井盖,引导学生亲身参与到保护水环境的行动中来。图为活动现场。

(本报通讯员 卢婕妮 摄)